

今年我市将实施医保单病种付费改革

计划有70多个病种列入试点范围

□记者 罗湘波 通讯员 任社

本报讯 今年我市将开展医保单病种付费改革试点，计划有70多个病种列入试点范围。这是记者昨天从2014年宁波市人力资源和社会保障工作会议上得到的消息。

“单病种收费结算”是开展“阳光医保”省级试点工作的一部分，也是2014年市人社部门确定的一项重点工作。会议要求“研究制定单病种收费结算管理办法，开展医保单病种付费改革试点”。

什么是单病种结算？同样病种在不同医院由不同医生看，因为用药、器材和辅助用品的不一样，所以收费有高有低。实行“单病种收费结算”后，对一个病种的住院、药品、手术费等费用不再分开算，“打包”后进行统一标准结算。医保参保人员进行符合单病种条件的治疗时，能一个病种对应一个价格明确治疗费用。

“单病种收费结算”实施后，对参加医保的市民看病有什么好处？市人社局相关工作人员介绍，这样“打包”结算可以对医疗费用实行限额控制，有效遏制多开药、开高价药等不合理的医疗资源浪费。

对医院和医生而言，单病种收费结算管理办法也将有更灵活的激励措施。在保证医疗质量的前提下，节约费用将奖励给医院、医生，提高诊疗积极性。

今年计划开展70多个病种的试点，这在全国处于领先地位。记者从市人社部门了解到，目前单病种收费结算管理办法还没有实施，具体单病种项目、收费标准还没有出台，“具体时间表未定，但今年肯定会实施医保单病种付费改革。”人社部门相关负责人称。



昨天，北仑城管义工赶到大碶安心养老院，为老人们洗头、洗脸、清理房间卫生、粘贴春联和“福”字，还送上水果、米、油等物品。

通讯员 索向鲁 记者 唐严

今年高考 2月10日开始网上报名 “三位一体”招生高校扩大到34所

□记者 沈莉萍 通讯员 鲍夏超

2014年高考报名将在春节期间启动。记者昨日从浙江省教育考试院获悉，凡报考普通高校，包括文科、理科、艺术、体育、自主招生、“三位一体”综合评价招生、运动训练专业、民族传统体育专业单独招生、保送生等考生，均须参加本次报名。2014年，我省高考报名条件与去年基本一致，但具体办法略有变化。

2月10日开始网上报名

据悉，高考报名第一阶段将在2月10日至28日，考生可登录浙江省教育考试网（www.zjzs.net）进行报名信息输入。另外，考生还需在3月3日至5日持本人身份证件、毕业证等，到自己在网报时选择的现场确认点办理信息确认手续，否则网上报名信息无效。

高职单招报名同步进行。已取得职业技能证书（艺术类、其他类不做要求）的各类中职或综合高中毕业生，可在机械类、计算机类等17个报考类别中，选择一个类别报考。

2014年是我省实施异地高考政策第二年。与本省籍考生一样，具备报名资格的随迁子女，春节期间在与家人团圆之际，只要使用微机终端连线上网点击鼠标，即可轻松完成高考第一阶段报名；但现场确认手续需统一在高中毕业前学籍所在地办理。

选报类别直接影响填志愿和录取

2014年继续实施新课改高考方案分类考试。再过一周时间，我省高考考试说明在《浙江考试》期刊上向社会公布。

符合报考条件的考生，在文科、理科、艺术、体育四类中进行科类选择，然后结合自身实际选报一个报考类别，也可兼报两个以上类别。其中文科、理科考生（含艺术、体育类兼报文科或理科）报考类别分为一类、二类、三类，分别对应文理科第一批、第二批和第三批录取；仅报艺术或体育但不兼报文科或理科者，可选二类；只报专科者，可选三类。

取得高校自主招生、艺术特长生资格和“三位一体”综合评价招生入围资格的考生，须选报与入围学校录取批次相应的类别，并可同时兼报其他类别。

浙江省教育考试院特别提醒，与往年不同的是，考生在高考报名时未选报的类别，只能参加其所对应批次征求志愿填报和录取。

“三位一体”招生高校扩大到34所

2014年，根据学业水平测试、综合素质评价和统一选拔考试三位一体的多元化招生考试评价体系招生改革试点将扩大范围，全省共有34所高校参与试点，招生量将超过3000名，比去年增加50%以上。各校招生简章正陆续向社会公布，报名也将启动。另外，我省将有30所高职院校实行自主招生。与“三位一体”考生一样，报考高职自主招生的考生，需在高考或高职单考单招报名之后，再向有关高校继续办理相关报名手续。

我市新增1例人感染H7N9禽流感病例

□记者 林诗舟 通讯员 陈琼

本报讯 市卫生局昨日发布消息称，1月19日，我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。截至目前，我市累计报告6例人感染H7N9禽流感病例。

患者曹某，男，55岁，鄞州人，现住鄞州区，从事保安工作。患者于1月11日晚出现畏寒、发热等症状，1月18日收治入院，临床诊断为重症肺炎。19日18时患者标本经检测为H7N9病毒核酸阳性。目前，患者在我市一家医院隔离治疗，属危重病例。初步流行病学调查该患者病前一周无外出史，

有活禽交易市场的暴露史。对排查出的8名密切接触者实施了医学观察，目前均未发现有发热或呼吸道症状。

另外1月11日确诊的患者孟某，经积极抢救治疗，从1月14日起体温恢复正常，1月17日和18日两次检测H7N9病毒核酸均为阴性，1月20日解除了医学隔离，继续康复治疗。

据省卫计委昨日通报，我省新确诊3例人感染H7N9禽流感病例。截至目前，2014年度我省已连续12天通报有禽流感病例，感染人数达26例。

50万吨桃源水厂将在鄞西动工兴建

□记者 边城雨 通讯员 魏光华

本报讯 据市城管局昨天提供的信息，我市将投资18亿元在鄞西兴建日制水能力50万吨的大型现代化水厂——桃源水厂，鄞州区13个乡镇今年底将纳入城市供水范围，包括一些偏远山村都将喝上大管网的优质自来水。

根据市城管局与鄞州区相关部门共同编制的鄞州区域供水保障方案和各乡镇供水接管方案，

到2014年底将邱隘、五乡、云龙、横溪、姜山、高桥、吉林、集士港、横街、洞桥、下应、潘火、首南等13个乡镇、街道纳入城市大管网供水。

据了解，为了进一步满足鄞州区域经济社会的发展，我市将投资18亿元在鄞西兴建日制水能力50万吨的大型现代化水厂——桃源水厂，引用将建成的钦寸水库的优质原水，目前已经完成立项、选址、方案初审等工作，预计明年动工，2017年底建成投入使用。

甬新闻泵站开工建设

□记者 边城雨 通讯员 王佩民

本报讯 我市防洪重点工程甬新闻泵站日前开工建设。

据介绍，甬新河与甬江交汇处现建有甬新闻，甬新闻泵站布置于甬新河与甬江交汇处，现甬新闻的西侧。甬新闻总净宽35米，共分7孔，

单孔净宽5米，而甬新河承担着江东区部分涝水外排甬江的重要任务，是江东区主要的排涝工程。甬新闻泵站工程主要任务是防洪、排涝。规划建设排涝流量120立方米/秒，其中应急工程设计流量60立方米/秒。工程设计挡潮防洪标准为100年一遇。

整个工程预计今年7月底前完工，力争在台汛期间投入使用。

海曙泽民阳光公租房通过验收 第一批租户今年上半年可入住

□记者 张璟璟 通讯员 胡丹丹 赵宁

本报讯 海曙区“泽民阳光”公租房项目日前通过综合验收，物业管理单位已进驻，具备交付条件。预计今年上半年，第一批租户可领到钥匙入住。

“泽民阳光”公租房位于萧甬铁路西侧、泽民

小学东侧，北邻胜丰安置小区。该项目可提供房源261套，其中56平方米户型57套，43平方米户型204套。按照“基本拎包入住”的要求，每套公租房内配备了淋浴房、卫生洁具、橱柜、脱排油烟机等生活设施，其中56套配备了太阳能热水器，11套设计为无障碍住房套型。

去年慈善募集和救助双增长

□记者 滕华

本报讯 昨日，市慈善总会发布消息，市慈善总会共募集善款5130万元，同比增长56.7%；全市两级慈善总会共募集善款54661.2万元，同比增长23.3%。

2013年，市慈善总会接受抗震救灾善款

2579.1万元，其中雅安地震捐款1032万元，“菲特”台风捐款1547.1万元。全市两级慈善总会共收到雅安地震捐款2580余万元，“菲特”台风捐款3054.5万元。

2013年，全年市慈善总会共支出各项救助资金3576万元，受助困难群众1.43万人次，同比增长36.5%；全市两级慈善总会共支出善款43067.6万元，受助困难群众43.4万人次，同比增长19.9%。